

Коновалов, Л.

Признанный лидер / Л. Коновалов. - Текст : непосредственный // Ветеран. - 2009. - № 39 (окт.). - С. 2 : фот.



ЗДРАВСТВУЙ, ЧЕЛОВЕК!

РОДИЛСЯ 25 октября 1924 г. в деревне Верхняя Санарка Пластовского района Челябинской области. В Красную Армию был призван в 1942 г. В составе саперного подразделения 235-й стрелковой дивизии воевал в Польше, на Курской дуге, под Витебском, в Латвии, участвовал в штурме Кенигсберга.

До начала военной службы в течение двух лет работал радиотелефонистом в городе Чимбай Каракалпакской АССР в Узбекистане. Когда призвали в армию, сразу же направили на учебу в Орловское пехотное училище, находившееся в эвакуации в городе Чарджоу Туркменской ССР. Специальность, полученная в мирное время, определила его военную специализацию – он стал сапером.

Сначала была Курская дуга. В конце марта 1943 г. вместе с новым пополнением еще совсем молодым и необстрелянным солдатом, он впервые попал на фронт в саперное подразделение 235-й стрелковой дивизии и с ней пошел до конца войны.

На северном фасе Курской дуги, у деревни Вяжи Орловской области, началась его солдатская биография.

Когда шли оборонительные бои под Курском в районе города Новосиль Орловской области, вместе с бойцами он устанавливал проволочно-минные заграждения, вел инженерную разведку. Уже тогда он понял, что необходимо оттачивать мастерство сапера, усвоить заповедь: одна-единственная ошибка, неточность действий могут стоить жизни ему и его боевым товарищам,

по солдатскому закону сапер ошибается один раз.

Когда началось контрнаступление, ему пришлось под огнем противника наводить штурмовые мостики через реку Зушу и тем самым обеспечивать дальнейшее продвижение наших войск. За эту боевую операцию на Курской дуге он получил свою первую боевую награду – орден Красной Звезды.

Через полтора года после Курской битвы старший сержант Булатов был уже обстре-

менная ордена Суворова стрелковая дивизия должна была прорывать оборону противника в северо-западном секторе города. Путь к нему с этой стороны был лишь один – по узкой ленте шоссе, вокруг которого простирались непролазные топи. Первым прорвался к дороге батальон капитана Тищенко. Он приказал отделению старшего сержанта Булатова произвести инженерную разведку шоссе Кенигсберг – Раушен.

Так получилось, что немцы обнаружили инженерную разведку и открыли огонь. Перевязав раненых бойцов, оставшись один, он пополз по при-

ду из рук командующего 3-м Белорусским фронтом Маршала Советского Союза А. М. Василевского. В то время ему было всего 20 лет. Прославленный маршал, по натуре сдержанного, увидев перед собой молодого бойца, не по ставному похлопал его по плечу и обнял, словно родного.

После увольнения в 1973 году из Вооруженных Сил Михаил Алексеевич был избран заместителем Курской секции ветеранов Великой Отечественной войны, затем председателем Курского городского, а в 2005 году – Курского областного совета ветеранов войны и труда.

ПРИЗНАННЫЙ ЛИДЕР

лянным бойцом, классным специалистом. Опыт накапливался буквально с каждым днем. Участие в Курской битве, в Белорусской стратегической операции – соровая школа, закалившая характер. К концу 1944 года на счету Булатова были уже сотни обезвреженных мин и фугасов. О его воинском мастерстве и солдатском мужестве свидетельствовали два ордена Красной Звезды, ордена Славы II и III степеней, медали. Позже колодка наград пополнилась орденом Отечественной войны I степени, еще одним орденом Красной Звезды, медалями.

Главный же свой подвиг на войне молодой сапер совершил в апреле 1945 года при прорыве обороны Кенигсберга, первоклассной немецкой крепости со 130-тысячным гарнизоном и огромным arsenалом оружия. 235-я гвардейская Витебская Краснозна-

дорожному кювету. Вскоре заметил, что в асфальт дороги была вкопана авиационная бомба весом не менее ста килограммов. Стало ясно: это управляемый фугас. Раньше ему уже приходилось иметь дело с такими ловушками, но здесь их было слишком много.

Гитлеровцы, заметив живую мишень, стали вести по ней огонь. Его спас клочковатый туман, который мешал немцам быть прицельно. В тяжелой обстановке на виду у противника удалось обезвредить 24 авиабомбы. Как потом прикинули, в них находилось 2,5 тонны взрывчатки. Взорвавшись хотя бы одна бомба, и путь нашим войскам на этом участке был бы прегражден. За этот подвиг М. А. Булатову было присвоено звание Героя Советского Союза.

На всю жизнь он запомнил день, когда пришло принять высшую воинскую награ-

дую многолетнюю трудовую деятельность, вклад в воспитание подрастающего поколения, формирование патриотического сознания у молодежи Михаил Алексеевич Булатов удостоен двух высоких государственных наград – ордена Дружбы и ордена Почета. Примечательно, что обе награды вручил лично президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин (одну – в августе 2003 года в Курске, другую – в мае 2007 года в Кремле). Такое признание заслуг ветерана дорого стоит!

Глубоко символично, что Герой Советского Союза М. А. Булатов в составе курской делегации в том же мае 2007 года принял в Кремле Грамоту о присвоении Курску (в числе первых трех российских городов) звания «Город воинской славы». И как не гордиться городом-воином, городом-тружеником, с которым связали свои судьбы тысячи людей!



Свою судьбу Михаил Алексеевич соединил прочно, основательно, не допустив, как и на фронте, ни одного сбоя.

Михаил Алексеевич – личность яркая, заметная в истории современного Курска. Его фамилия увековечена на стеле «Героям-курянам» на Красной площади. Он стал победителем первого областного конкурса общественного признания «Человек года-2000» в номинации «Мудрость и опыт». В 2005 году решением Городского собрания ему присвоили звание «Почетный гражданин города Курска».

Ваш знаменательный юбилей ветераны области желают вам, Михаил Алексеевич, всех благ, здоровья, новых успехов в работе областной ветеранской организации.

Л. КОНОВАЛОВ,
заместитель председателя
областного совета
ветеранов.
г. Курск.